



FORȚA SOLIDARITĂȚII



BULETIN INFORMATIV • anul II • nr. 19 • iulie 2016

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

PRIMUL Parlament al României și-a început activitatea în 24 ianuarie 1862, iar Bucureștiul a fost proclamat capitala țării.



Unirea Principatelor

Istoria parlamentară a României începe cu anul 1831 când, în Țara Românească, a fost adoptat un act cu caracter constituțional denumit Regulamentul organic, aplicat, un an mai târziu, și în Moldova.

Constituția din 1866, promulgată de Carol I, a pus bazele moderne ale forului legislativ ca Reprezentanță Națională, care a funcționat în concordanță cu modul de organizare și funcționare a parlamentelor Europei Occidentale din acea vreme.

Procesul istoric de formare a Parlamentului României în perioada modernă a dat un impuls puternic afirmării suveranității naționale, conducând mai târziu la Unirea celor două Principate, în 1859. Sub cupola Parlamentului României s-a dat citire, la 9 mai 1877, Declarației de independență a țării și s-au ratificat, în 1920, actele de unire a Provinciilor istorice românești cu Țara și, prin acest act, s-a înfăptuit Marea Unire.

În februarie 1938, pe fondul unor puternice tensiuni politice, regele Carol al II-lea, care a subminat rolul instituției parlamentare, a impus un regim de monarhie autoritară. Sub regimul dictaturii regale, Parlamentul a devenit un organ decorativ, lipsit de principalele sale atribuții.

În toamna anului 1940, odată cu instaurarea regimului de dictatură militară, activitatea Parlamentului a fost suspendată. După 23 august 1944, sub presiunea forțelor sovietice și comuniste, Parlamentul a fost reorganizat într-un singur corp legislativ,

Adunarea Deputaților, care va fi transformată, prin Constituția din 1948, în Marea Adunare Națională, organism formal, subordonat total puterii comuniste.

Revoluția din Decembrie 1989 a deschis calea revenirii României la un regim democratic autentic, bazat pe alegeri libere și pluralism politic, pe respectarea drepturilor omului, pe separația puterilor și răspunderea guvernărilor în fața organelor reprezentative. Prin actele emise de puterea revoluționară provizorie, România a revenit la sistemul parlamentar bicameral. Toate aceste teze se regăsesc în prima Constituție a țării, după Revoluția din decembrie 1989, aprobată prin referendum în 1991.

Constituția României din 21 noiembrie 1991 a fost modificată și completată prin Legea de revizuire a Constituției României nr. 429/2003, aprobată prin referendumul național din 18-19 octombrie 2003 și intrată în vigoare la data de 29 octombrie 2003.



Casa Poporului - Sediul Parlamentului României

Conform art. 61 din Constituția României Parlamentul este organul reprezentativ suprem al poporului român și unica autoritate legiuitoare a țării.

Parlamentul este alcătuit din Camera Deputaților și Senat alese prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat, potrivit legii electorale.

Parlamentul adoptă legi constituționale, legi organice și legi ordinare.

Legile constituționale sunt cele de revizuire a Constituției.

Prin lege organică se reglementează:

- Sistemul electoral; organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente;
- Organizarea, funcționarea și finanțarea partidelor politice;

continuare în pag. 4 ▶

Întâlnirea Biroului Executiv Național



Întâlnirea Biroului Executiv Național de la Hotelul Traian

În data de 2 iunie 2016, la Eforie-Nord, a avut loc întâlnirea Biroului Executiv Național, având ca ordine de zi:

1. Informare privind activitatea confederației desfășurată de la ultima ședință și până în prezent;
2. Informare privind rezultatul negocierilor privind modificarea OUG nr. 57/2015 referitoare la salarizarea personalului plătit din fonduri publice;
3. Informare privind ședința extraordinară a grupului II „Lucrători” din cadrul CESE pe tema: „Euroscpticismul, renaționalizarea afectează acestea deja drepturile fundamentale ale sindicatelor și lucrătorilor?”;
4. Probleme organizatorice;
5. Situația privind stadiul încasării cotizației;
6. Diverse. ■

CSDR a convocat reprezentanții săi în structurile tripartite de dialog social de la nivel local

BIROUL Executiv Național al Confederației Sindicatelor Democratice din România, în baza hotărârii nr. 39/05.11.2015, a convocat reprezentanții CSDR în structurile tripartite de dialog social la o întâlnire informală având ca temă eficientizarea activității lor în structurile de dialog social.



Președintele CSDR, Iacob Baciu, în deschiderea întâlnirii

Confederația Sindicatelor Democratice din România, în baza art. 122, alin. (1), lit. c) din Legea dialogului social nr. 62/2011 și a deciziilor emise de președintele CSDR, are un număr de 282 de repre-

zentanți, titulari și supleanți, în structurile de dialog social și în consiliile de administrație la nivel local.

Este vorba de: Comisiile de dialog social la nivelul prefecturilor, Consiliul Consultativ Tripartit din cadrul Inspecției Muncii, Comisia județeană privind egalitatea de șanse (COJES), Comisia consultativă a AJOFM, Casa județeană de asigurări de sănătate, Comisia de autorizare a furnizorilor de formare profesională a adulților, Centrul regional de formare profesională a adulților, Consiliul de administrație al Casei de Cultură a Sindicatelor.

Aceasta a fost o a doua întâlnire; întâlnirile, s-a stabilit, sunt semestriale, și reprezintă începutul unui amplu proces de profesionalizare a activității în cadrul structurilor tripartite de dialog social.



Ioan-Leon Naroși, consilierul președintelui CSDR

Cu această ocazie, Departamentul Educație-Formare din cadrul CSDR a prezentat aspectele principale privind cadrul legal de constituire a structurilor de dialog social, principalele reglementări de organizare și funcționare a acestora, principalele atribuții și activități specifice ale structurilor de dialog social.

Au fost discutate, de asemenea, modalitățile de eficientizare a comunicării între reprezentanții CSDR în structurile de dialog social și conducerea confederației, pe de o parte, dintre reprezentanții CSDR în structurile de dialog social și uniunile județene ale CSDR, pe de altă parte, și între reprezentanții CSDR în structurile de dialog social și membrii de sindicat.



Reprezentanții CSDR în structurile de dialog social

Au fost evidențiate și o serie de disfuncționalități în comunicare, reglementări legale și formalizarea excesivă a activității acestor structuri. ■

Avocatul Poporului invită CSDR la întâlnirea în urma căreia se va întocmi „Raportul Special privind sistemul sanitar”

PREȘEDINTELE Iacob Baciș a fost invitat de către Avocatul Poporului să participe la dezbaterile dedicate problemelor cu care se confruntă Sistemul Național de Sănătate.



Președintele Iacob Baciș în plenul dezbaterilor

Masa rotundă a fost organizată în perspectiva elaborării, de către instituția Avocatul Poporului, cu ajutorul instituțiilor partenere, CSDR fiind una dintre aceste instituții, a unui Raport Special privind sistemul sanitar național.

Întâlnirea a avut loc la Palatul Parlamentului, Sala Drepturilor Omului. ■

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ a scos 15.000 de sindicaliști în stradă

FEDERAȚIA Sindicatelor Libere din Învățământ, împreună cu celelalte sindicate din educație, a organizat un marș de protest împotriva menținerii de către Guvern a discriminărilor salariale, învățământul fiind în continuare sectorul bugetar situat la coada salarizării personalului plătit din fonduri publice. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2015 menținând inegalitățile în sistemul salarial a persoanelor plătite din fonduri publice.



Confederația Sindicatelor Democratice din România s-a solidarizat cu protestul inițiat de Federația Sindicatelor Libere din Învățământ, împreună cu celelalte federații din educație, și a participat la mitingul organizat în data de întâi iunie 2016.



Confederația Sindicatelor Democratice din România a atras atenția, de nenumărate ori, în cei peste douăzeci de ani de activitate sindicală, că investiția în educație reprezintă singura și cea mai eficientă măsură de progres și dezvoltare economică.

Situația actuală în care se află învățământul românesc poate genera o criză profundă a societății românești din punct de vedere moral, cultural, tehnologic, științific, criză care va afecta profund dezvoltarea României. ■

Guvernul a invitat CSDR la o nouă rundă de negocieri privind salarizarea persoanelor plătite din fonduri publice

ÎN urma protestelor, Guvernul a invitat confederațiile reprezentative la o nouă rundă de negocieri privind salarizarea persoanelor plătite din fonduri publice.



Confederația Sindicatelor Democratice din România a avut un mesaj clar și anume: CSDR va susține, în continuare, că noul proiect al Ordonanței este necesar dar nu suficient fiind necesar ca, în cel mai scurt timp, Guvernul să înainteze Parlamentului Proiectul Legii cadru privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice și Proiectul Legii de Organizare și Funcționare a Administrației Publice. ■

În luna iunie au avut loc patru întâlniri ale plenului CES

ÎNTÂLNIRILE săptămânale ale CES-ului, desfășurate în luna iunie, au avut pe agendă un număr de 18 teme de discuție.

Au fost dezbătute pentru avizare acte normative: legi, ordonanțe ale guvernului, hotărâri de guvern.

Informații cu privire la actele normative discutate și avizate găsiți pe site-ul CES-ului www.ces.ro ■

FORȚA SOLIDARITĂȚII

Legile ordinare și hotărârile se adoptă cu votul majorității membrilor prezenți din fiecare Cameră.

La cererea Guvernului sau din proprie inițiativă, Parlamentul poate adopta proiecte de legi sau propuneri legislative cu procedură de urgență, stabilită potrivit regulamentului fiecărei Camere. ■

CÂTEVA ÎNTREBĂRI ADRESATE MINISTRULUI EDUCAȚIEI NAȚIONALE ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE —

ÎN condițiile în care Statutul Cadrelor Didactice a fost abrogat ca lege fiind înlocuit de un capitol în cadrul Legii învățământului, în condițiile în care în Legea învățământului există un capitol care face referire la drepturile și îndatoririle elevului, în condițiile în care în Regulamentul de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar există, de asemenea, un capitol dedicat drepturilor și îndatoririlor elevilor intitulat: „Statutul beneficiarilor primari ai educației”, în condițiile în care există o întreagă legislație dedicată protecției copiilor vă întrebăm:

Chiar este necesar un statut al elevului?

Nu cumva cineva, care nu a avut nimic cu procesul de învățământ, încearcă să-și arate utilitatea lovind în dascăli și stabilitatea școlii?

Nu cumva acest statut al elevului va aduce o stare de hegemonie școlară în care elevul va avea instrumentul necesar pentru a lovi în cei care îl educă?

Știți domnule ministru că dacă doi elevi se hărjonesc în timpul orei la clasă sau pe terenul de sport și se lovesc, profesorul este cercetat penal?

Știți domnule ministru câți profesori sunt agresati verbal și fizic de către elevi?

Știți domnule ministru câți părinți jignesc, amenință, agresează verbal și chiar fizic profesorii?

În condițiile în care elevii sunt tot mai agresivi urmând, de multe ori, exemplul părinților, credeți că statutul elevului este o măsură care va limita violența în școli?

Nu ne răspundeți pentru că, este clar, cei care au „inventat” acest statut habar nu au de ce se întâmplă în școli!

Vă rugăm să popularizați conținutul Buletinului informativ în rândul membrilor dumneavoastră de sindicat. Pentru informații și comentarii, vă rugăm să ne contactați: CSDR – Departamentul Comunicare, Piața Valter Mărăcineanu Nr. 1-3, Intrarea 2, Sector 1, București 010155, Tel/Fax: 021.313.2010, Email: buletin@csdr.ro.